



## Благотворительность подобна бумерангу

*Самый верный способ не решать чужую проблему – пройти мимо неё и не заметить. Она, безусловно, не решится сама собой, просто найдётся добрый человек, который возьмёт на себя эту миссию. Таких людей называют волонтерами. Это люди, которые помогают нуждающимся, не требуя ничего взамен и делая все от чистого сердца.*

С каждым днем все больше ребят становятся в круги волонтеров, все больше создается объединений по данному направлению. Учеба в нашем Университете у юношей и девушек не ограничивается только овладением специальностями, которые они избрали. Это время тесного общения со сверстниками, время увлечений, стремления максимально проявить свои способности. В НГПУ много студентов, занимающихся волонтерской деятельностью, наши ребята выезжают в детские центры, помогают ветеранам, участвуют в различных благотворительных акциях. Волонтерство для нас – это реализация тех наших личностных качеств, которые зачастую остаются нераскрытыми в нашей повседневной жизни!

**Благотворительность подобна бумерангу.** Она помогает реализовать личную потребность быть нужным, ощутить свою полезность. А ещё прекрасно компенсируется недостаток общения. Интересно быть рядом с теми, кто тебя пони-

мает. Всегда есть возможность найти иной, нестандартный выход из тупиковой ситуации, проявить себя, обзавестись новыми знакомыми.

Не так важно, что именно волонтер будет делать: сажать цветы, помогать престарелым людям, ухаживать за инвалидами, кормить беспризорных детей, одевать бездомных, защищать животных или заниматься пропагандой здорового образа жизни, важно, что у него есть добрая душа.

Время можно потратить двумя способами – с пользой и без. Извлечь пользу из потраченного времени поможет волонтерская деятельность.

На нашем факультете всегда была и существует сейчас группа волонтеров. С недавнего времени многие студенты вступили во Всероссийскую Общественную Организацию «Союз Добровольцев России». Руководителем в Новосибирской области данной организации является студент ФТП Дмитрий Трефилов, заместителем руководителя НОО ВОО «Союз добровольцев России» является студентка ИИГСО Татьяна Лукина, а руководителем направления «Социальное добровольчество» является Марина Черненко. Союз добровольцев России – это объединение неравнодушных людей и общественных организаций из 83 регионов России в общие проекты.

*Татьяна Лукина  
Студентка III курса,  
направление подготовки  
«Педагогическое образование»,  
профиль «История и МХК»*



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ АКЦИИ СТУДЕНТОВ ИИГСО

- ♦ 22.10.15 ГАУ НСО ЦСПСД "Семья" мастер-класс по вооружению для игры в страйкбол.
- ♦ 16 октября студенты-волонтеры НГПУ ИИГСО провели конкурсную игровую программу "Школа пиратов"
- ♦ 31 октября - 1 ноября студенты ИИГСО волонтеры I всероссийский ежегодный форум для молодых лидеров YouLead Новосибирск 2015
- ♦ 16 сентября ГАУ НСО ЦСПСД "Семья" игровая программа для детей.
- ♦ 16 октября в том же ГАУ НСО ЦСПСД "Семья" было проведено мероприятие
- ♦ 25 и 26 декабря были организованы поездки в детские дома города Новосибирска.

## Право мыслить!

Кафедра права и философии по праву может считаться самой молодой кафедрой института. Но, несмотря на юный возраст, она горит яркой звездой на небосклоне ИИГСО, открывая все новые горизонты в своей деятельности. Но обо всем по порядку.

История кафедры берет свое начало...и тут вопрос! Действительно, существует дискуссия о времени создания кафедры, мешающая определиться с юбилейными датами.

Версия первая. В 2004 г. возникает Кафедра Права ИИГСО. Кафедра начала активную деятельность под руководством доктора юридических наук, профессора Валерия Сергеевича Курчеева, который и руководит кафедрой по сей день.

2005 г. стал знаменательным для кафедры вхождением в ее состав межфакультетской Кафедры Социологии, политологии и права, кафедры с солидным профессорско-преподавательским составом и весомым опытом. Новообразованная кафедра стала именоваться Кафедрой Юридических и социально-политических наук и, вооружившись новыми возможностями, продолжила свою работу.

Версия вторая. В 70-х годах в Новосибирском государственном педагогическом институте появляется Кафедра, название и структура которой несколько раз изменялись, но содержательно она представляла научно-практические знания об обществе: социологию, политологию, правоведение, философию. Истории объединений и делений Кафедры напоминает биологический процесс и требует отдельного расследования (зачеркнуто)... исследования.

Таким образом, или кафедра еще выглядит как «подросток», к которому в качестве наставников приставляют «старших», или она довольно окрепла и может сама выступать в качестве «старшей».

Спустя 9 лет в истории Кафедры вновь наметились перемены – в 2014 году межфакультетская Кафедра Философии была присоединена к Кафедре Юридических и социально-политических наук, объединив преподавательские составы и открыв иные перспективы дальнейшей работы в разнообразных направлениях научной деятельности. В таком составе Кафедра Права и философии существует и занимает активную позицию в развитии как научной и учебной, так и творческой деятельности института.

Любая кафедра — это, прежде всего, ее профессорско-преподавательский состав. На кафедре работают 30 преподавателей, многих из которых знают не только студенты ИИГСО, но студенты всего университета. И это неудивительно. Ведь все правовые, философские, политологические и социологические дисциплины преподаются именно Кафедрой Права и философии.

Кафедра не стоит на месте и постоянно развивается. Появляется все больше публикаций, устанавливаются связи с другими крупными университетами, открываются новые направления подготовки, неизменно отвечая на вызовы времени. Кафедра уже более 10 лет готовит специалистов имеющих квалификацию «учитель права». В настоящий момент кафедра готовит бакалавров педагогического образования, по профилям «Обществознание и история», «Обществознание и МХК», «Правовое образование». Имеет аспирантуру по Философии и готовится к открытию двух магистерских программ по Философии образования и Национальной безопасности, геополитике и праву.

Важно отметить, что студенты Кафедры имеют возможность в перспективе работать не только в сфере образования, но в других государственных структурах. В процессе обучения студенты имеют опыт работы в разных направлениях. Благодаря связям кафедры, студенты-правоведы и «обществознавцы» неоднократно имели возможность сотрудничать с правоохранительными органами, федеральной службой судебных приставов. А чего стоит опыт прохождения практики в политических партиях! Благодаря практикам студенты могут в процессе обучения выбрать то, что им ближе: деятельность в государственных органах или же образовательная сфера. Это делает обучение студентов по-настоящему насыщенным и разнообразным.

Кафедра выступает организатором многих интересных мероприятий, где и студенты, и преподаватели могут поделиться своими открытиями в области права, социологии, политологии и философии. К таким мероприятиям относится традиционный декабрьский и мартовский

## Приучаемся к культуре

*Историк, который не посещает музеи и не знаком с культурой других стран, – многое упускает для себя. Но ещё больше он теряет, если не познакомится с кафедрой теории, истории культуры и музеологии Исторического факультета НГПУ.*

Данная кафедра была создана в 1990-ом году как кафедра истории мировой культуры и переименована в 2004 году. И четверть века её единственным и бессменным руководителем является доцент, канд. ист. наук Людмила Ивановна Дрёмова – прекрасный организатор, доброжелательный и очень позитивный человек.

На кафедре работают замечательные специалисты в разных областях науки. Это Аркадий Евгеньевич Демидчик – египтолог мирового уровня. Это Андрей Владимирович Запороженко – религиовед, на лекциях которого никогда не бывает скучно. Это и мэтр всей сибирской археологии Татьяна Николаевна Троицкая, 90-летний юбилей которой мы отмечали в этом году. И её ученик – Игорь Альбертович Дураков, который знакомит студентов-первокурсников с археологической наукой не только на семинарских занятиях, но и в полевых экспедициях. Преподаватель которой истории религии Клара Дмитриевна Давыдова, с помощью которой студенты познают различные религиозные течения мира. Специалист по музеям Владимир Николаевич Сорокин. Этнолог Кирилл Владимирович Луговой. Культуролог и преподаватель истории культуры Вячеслав Владимирович Видеркер. Можно с уверенностью сказать, что на кафедре работают профессионалы своего дела.

Одним из самых важных направлений кафедры является изучение восточных языков и сотрудничество с университетами Китая и Японии. Обучение языкам строится таким образом, что изучать китайский и японский языки можно непосредственно на стажировке в Китае и Японии. Так, преподаватель китайского языка Самохин Сергей Иванович не просто учит китайскому языку, он воспитывает новые поколения учителей, умеющих самостоятельно разработать учебный материал и донести его до ученика любого возраста и уровня. Марина Владимировна Калужнова, которая с кротостью, свойственной восточной женщине, ведет беседу со студентами, изучающими японский язык, а сама Марина Владимировна выступала даже в качестве официального переводчика с японского языка на Олимпиаде в Сочи.

Стоит отметить роль «Восточного клуба» под руководством Елены Евгеньевны Тихомировой и преподавателя китайского языка Владимира Владимировича Абрамова. Целью клуба является неформальное взаимодействие студентов для более успешного изучения других культур и восточных языков.

Итог: освоив дисциплины Кафедры теории, истории культуры и музеологии, точно можно считать себя культурным и образованным человеком!

*Алексей Соболев, студент II курса, направление подготовки «Педагогическое образование», профиль «История»*

Открытый правовой форум, актуализирующий проблемы права и пути их решения, конференция «Прав-Да!», Школа права для детей. Для студентов мероприятия такого характера дают возможность увидеть практическое применение своих знаний. Кроме того, Кафедра Права и философии проводит разнообразные интеллектуальные игры и олимпиады, в нестандартном формате объединяя студентов и помогая им раскрыться.

Впереди у кафедры права яркие перспективы, ведь кафедра с такими творческими преподавателями, такими разнообразными студентами и такими блестящими идеями не может существовать без новых открытий!

*Наталья Заранкина, студентка III курса, направление подготовки «Педагогическое образование», профиль «Обществознание и история», Михаил Велижжанин, студент II курса Направление подготовки «Педагогическое образование», профиль «История»*